
4. MEĐUNARODNI MULTIDISCIPLINARNI KONGRES KLUBA STUDENATA GEOGRAFIJE ZAGREB 

Regija, razvoj, ravnoteža: Pristupi istraživanju i planiranju prostora 

KRATKI OPIS PROJEKTA 

K lub studenata geografije Zagreb po četvrti 

put organizira Međunarodni multidisciplinarni 

kongres, ove godine pod nazivom Regija, razvoj, 

ravnoteža – Pristupi istraživanju i planiranju 

prostora. Kongres će se održati 12. i 13. studenog 

u Zagrebu u prostorijama kina Forum u 

Studentskom domu Stjepan Radić. 

Međunarodni multidisciplinarni kongres već je 

tradicionalni događaj na kojem KSG Zagreb 

okuplja stručnjake iz geografije i srodnih područja. 

Kongres na interdisciplinaran način povezuje 

studente i mlade stručnjake s etabliranim 

znanstvenicima, a svrha mu je razmjena znanja i 

iskustava o društveno relevantnim temama. 

Dosad su uspješno provedena tri kongresa: 1. 

MMK - Prostor kroz prizmu održivosti, 2. MMK - 

Urbana utopija: pristupi planiranju urbanih 

prostora i 3. MMK – Depopulacijski momentum: 

Interdisciplinarni pristupi proučavanju 

stanovništva. 

Ovogodišnje se izdanje Kongresa bavi temom 

regionalnog razvoja. Neravnoteža u stupnju 

razvoja između različitih dijelova državnog 

teritorija prepoznata je kao velik problem 

Hrvatske, kako u znanstvenim krugovima i na svim 

razinama vlasti, tako i u široj javnosti. Svi akteri i 

institucije koji nastoje utjecati na postojeće stanje 

te potaknuti društveni, demografski, ekonomski 

razvoj pojedinih regija,  od državnih vlasti do 

lokalnih udruga, suočavaju se s izazovima koji su 

vrlo kompleksni. Ono što nazivamo stupnjem 

razvoja produkt je kompleksnog međudjelovanja 

društvenih, demografskih, ekonomskih, ekoloških, 

prometnih, tehnoloških, kulturnih, političkih i 

mnogih drugih faktora koji se međusobno 

ispresijecaju na određenom prostoru. Svaki od 

ovih sektora proučava zasebna znanost. No kako 

bi se razumio razvoj regija i procesi koji na njega 

djeluju, potrebno je pristupiti na integrativni način 

i proučavati regije kao cjeline, kao rezultat 

interakcije mnogobrojnih i složenih procesa; zato 

je prihvaćanje interdisciplinarnog pristupa 

neophodno radi boljeg razumijevanja i upravljanja 

prostornim razvojem i zbog toga Klub studenata 

geografije organizira ovaj kongres kao 

interdisciplinarno mjesto susreta budućih 

stručnjaka, čiji će rad u nadolazećim godinama 

doprinijeti prostornom razvoju svojih zemalja i 

svojih krajeva. 

Kroz izlaganja i diskusije sudionici će promišljati o 

uzrocima neravnomjernog razvoja, o razvojnim 

potencijalima regija te o institucijama, politikama i 

mjerama koje imaju zadaću aktivirati te 

potencijale. Izlaganja i panel-rasprave biti će 

strukturirani kroz četiri izdvojene tematske 

sekcije: Obala, otoci i zaleđe, Kontinentalna 

Hrvatska, Gradske regije i Poluge razvoja. Svaka će 

se sekcija sastojati od studentskih izlaganja 

polemiziranima u raspravi vođenoj od strane 

stručnjaka ili profesora relevantnih za 

problematiku sekcije. 



KLUB STUDENATA GEOGRAFIJE ZAGREB 

K lub studenata geografije Zagreb (KSG) 

osnovan je 27. siječnja 1999. godine, a upisan u 

Registar udruga 29. 5. 2002. godine s ciljem 

organiziranja i usmjeravanja članova Udruge k 

postizanju i ostvarivanju zajedničkih, prvenstveno 

geografskih interesa i ciljeva te promicanja 

geografije kao znanosti, nastavnog predmeta i 

potrebe suvremenog društva. KSG prvenstveno 

radi na koheziji među samim studentima te 

promicanju značaja uloge geografije u 

suvremenom društvu kroz razne aktivnosti kao što 

su stručni tereni, izdavanje studentskog časopisa 

Meridijan 16°E, uključivanje u razne edukacijske 

projekte poput Akademije regionalnog razvoja i 

fondova EU i Mreža 2050 – Demografija, od 

izazova do odgovora, te dobru suradnju s 

Geografskim odsjekom kroz sudjelovanje u 

organizaciji Otvorenog dana geografije, Smotre 

Sveučilišta u Zagrebu, WISe-a te Geografskih 

ponedjeljaka. U sklopu Kluba djeluje i pjevački 

zbor Geodeamus. 

Klub studenata geografije izrazito je aktivna 

udruga - samo kroz posljednje tri godine, koliko je 

proteklo od organizacije 3. MMK, KSG je 

organizirao stručne terene: Uloga ribarstva i 

marikulture u regionalnom razvoju na primjeru 

Zadarske županije, Mjesečev otok – vizija 

pametnog otoka, Edukativna terenska radionica o 

potencijalima razvoja turizma na temelju kulturne 

baštine Hrvatskog zagorja, Edukativna terenska 

radionica o općim i prirodno-geografskim 

značajkama Korduna, Mrežnica – fenomen 

vapnenačkog krša, Terenska radionica krša i 

speleoloških objekata Korduna,  Edukativna 

terenska radionica o društvenim i prirodno-

geografskim značajkama Labinštine te Održivo 

Međimurje – primjer uspješnog razvoja i prakse 

održivog turizma. Klub također sudjeluje te 

organizira brojne kongrese i razmjene u suradnji s 

Europskim geografskim udruženjem (EGEA).  

Najbitnija uloga KSG-a jest ta da osim 

konvencionalnog studiranja koje uključuje odlaske 

na predavanja i polaganje ispita, studentima 

geografije omogući dodatnu potporu i 

mogućnosti, ali i da otkrije zabavnu stranu studija i 

same geografije kao struke. 



ORGANIZACIJSKI TIM 

Danijel Bačan (sekcija Gradske regije) - PMF, Geografski odsjek, 1. godina diplomskog studija, smjerovi: 

Nastavnički i Prostorno planiranje i regionalni razvoj 

Lucijan Černelić (glavni koordinator) - PMF, Geografski odsjek, 1. godina diplomskog studija, smjer: 

Prostorno planiranje i regionalni razvoj 

Marko Ćorić (tim za Kavu i karijeru) - PMF, Geografski odsjek, 3. godina preddiplomskog studija 

Pavel Gulin Zrnić (sekcija Obala, otoci, zaleđe) - PMF, Geografski odsjek, 2. godina preddiplomskog studija 

Fran Halavuk (sekcija Kontinentalna Hrvatska) - PMF, Geografski odsjek, 1. godina preddiplomskog studija 

Matija Lasić (tim za promociju i tehnički tim) - PMF, Geografski odsjek, 3. godina preddiplomskog studija 

Leona Matotek (tim za promociju i tehnički tim) - PMF, Geografski odsjek, 1. godina diplomskog studija, 

smjer Baština i turizam 

Mihaela Mladar (tim za promociju i tehnički tim) - PMF, Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, 

smjer Baština i turizam 

Bruno Novotny (sekcija Poluge razvoja/Levers of Development) - PMF, Geografski odsjek, 3. godina 

preddiplomskog studija 

Marko Perak (sekcija Poluge razvoja/Levers of Development) - PMF, Geografski odsjek, 1. godina 

diplomskog studija, smjer: Prostorno planiranje i regionalni razvoj 

Jan Szabo (sekcija Kontinentalna Hrvatska) - PMF, Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, smjer: 

Prostorno planiranje i regionalni razvoj 

Ana Vrbica (tim za Kavu i karijeru) - PMF, Geografski odsjek, 3. godina preddiplomskog studija 

Šime Vukman (sekcija Obala, otoci, zaleđe) - PMF, Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, smjer: 

Prostorno planiranje i regionalni razvoj  



OPIS RADA 

4.  Međunarodni multidisciplinarni kongres 

Regija, razvoj, ravnoteža održat će se u trajanju od 

dva dana kroz koja će se provući četiri sekcije 

navedene u kratkom opisu te dio programa pod 

nazivom Kava i karijera. Prvog dana, nakon 

svečanog otvorenja i uvodnih izlaganja, održat će 

se prve dvije tematske sekcije – Obala, otoci, 

zaleđe te Kontinentalna Hrvatska. Drugog će se 

dana prvo održati sekcija Gradske regije, nakon 

čega slijedi Kava i karijera, događaj u kojemu će 

studentima biti pružena prilika da se, pomoću 

njihovih predstavnika i informativnih materijala, 

upoznaju s radom tvrtki ili institucija relevan­tnih 

za prostorno planiranje, regionalni razvoj, zaštitu 

okoliša, geografske informacijske sustave te 

fondove Europske unije. Posljednja će se održati 

sekcija Poluge razvoja/Levers of development, 

nakon čega slijedi svečano zatvaranje Kongresa. 

Radni će jezik Kongresa biti hrvatski, s tim da će 

posljednja sekcija – Poluge razvoja/Levers of 

development – biti održana na engleskom jeziku, s 

obzirom da će predavači i stručnjaci/profesori u 

toj sekciji biti gosti iz drugih zemalja. 

Multidisciplinarnost u nazivu Kongresa označava 

suradnju različitih disciplina u kojoj svaka od njih 

zadržava svoje temeljne značajke i metode, ali s 

određenim prilagođavanjima pa i odstupanjima od 

optimuma za potrebe zajedničkog cilja. Pri 

analizama razlika u razvijenosti regija, njihovih 

potencijala te mjera i razvojnih politika, 

neophodna je suradnja različitih struka: geografije, 

demografije, ekonomije, sociologije, arhitekture, 

prometa, antropologije, politologije, prava i dr., pa 

stoga ovaj Kongres ima multidisciplinaran 

karakter. Također, cilj je Kongresa okupiti 

studente prethodno navedenih struka kako iz 

Zagreba, tako i iz ostalih dijelova naše zemlje, kao i 

zemalja susjedstva, zbog čega je Kongres zamišljen 

kao međunarodni. 

Svaka sekcija sastojat će se od tri izlaganja 

studenata i mladih stručnjaka koji će ukratko 

prezentirati svoje radove, nakon čega će uslijediti 

rasprava vođena od strane triju znanstvenika ili 

stručnjaka relevantnih za problematiku sekcije. 

Usto, za potrebe će Kongresa biti izdan zbornik 

radova studenata s obveznom prethodno 

obavljenom recenzijom od strane profesora.  

Cilj je Kongresa tijekom dva dana održavanja 

okupiti preko 150 sudionika - 120 studentskih 

sudionika (20 izlagača, 100 ostalih sudionika), 15 

članova znanstvenog odbora, 12 organizatora i 

volontera te jednog glavnog koordinatora 

(voditelja projekta) - kao i tridesetak počasnih 

gostiju (predstavnika institucija ili udruga koje su 

službeno podržali Kongres, profesora relevantnih 

za neku sekciju, sponzora i dr.). 

Sudionicima Kongresa bit će osiguran jedan obrok 

te kave i manji obroci pošto kako se radi o 

cjelodnevnom programu. Svim će sudionicima biti 

podijeljeni tiskani materijali (zbornik radova, 

akreditacija i zahvalnice u mapi), a za sudionike 

koji nisu iz Zagreba bit će ponuđena mogućnost 

smještaja. 



CILJEVI KONGRESA 

N eki od ključnih ciljeva Kongresa su, između 

ostalih: 

• potaknuti upoznavanje studenata svih 

razina studija (preddiplomskog, 

diplomskog i poslijediplomskog) s 

regionalnim razvojem i regionalnim 

planiranjem te ostalim srodnim poljima 

i disciplinama 

• istaknuti važnost multidisciplinarnog 

pristupa u proučavanju regionalnog 

razvoja i kreiranju politika 

• povezati se s ključnim akademskim, 

znanstvenim i stručnim institucijama 

koje se bave zadanom problematikom 

• promovirati geografiju kao znanost 

• spoznati kompleksnosti postojećih 

regionalnih dispariteta u Hrvatskoj kroz 

niz izlaganja i diskusija te identificirati 

konkretna rješenja i strategije za 

amelioraciju trenutnoga stanja 

• učvrstiti suradnju između nadležnih 

tijela vlasti (npr. prostorno-planerske, 

zakonodavne) i akademske zajednice 

Postavljeni ciljevi usmjereni su na nekoliko 

ključnih stavki – istraživanje problematike vezane 

uz teoriju i praksu regionalnog planiranja, 

korištenje multidisciplinarnog pristupa te 

promociju geografije kao znanosti. Stjecanje 

dubljeg uvida u problematiku regionalnog razvoja 

omogućit će sudionicima usvajanje novih znanja i 

vještina. 

Naglasak na multidisciplinarnosti, povezivanje s 

ključnim institucijama i stručnjacima te 

involviranost studenata svih razina studija za cilj 

ima potaknuti umrežavanje sadašnjih i budućih 

stručnjaka i pridonijeti uspostavljanju dugoročne 

suradnje. Uz to, cilj je privući i međunarodne 

sudionike iz susjednih država bliže regije (Bosne i 

Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije, 

Slovenije i Srbije, kao i Austrije, Češke, Poljske...) 

kako bi se stekao uvid u sličnosti i razlike u 

pristupima proučavanju i planiranju regionalnog 

razvoja različitih država Europe te kako bi se 

razmijenila iskustva i primjeri dobre prakse. 

Studenti uključeni u organizacijski tim imat će 

prilike usavršiti vlastite organizacijske, 

komunikacijske i prezentacijske vještine te 

sposobnost timskog rada, dok će izlagači i ostali 

sudionici imati priliku poboljšati vlastite 

komunikacijske i prezentacijske vještine te se 

usavršiti u pisanju i predstavljanju stručnih ili 

znanstvenih radova. Radovi aktivnih sudionika biti 

će objavljeni u zborniku radova recenziranom od 

strane akademskih profesora s raznih fakulteta. 

Konačan je cilj ovog Kongresa da se sadašnji i 

budući stručnjaci raznih područja znanosti povežu 

na zajedničkoj identifikaciji i analizi problema koje 

vezujemo uz regionalni razvoj te tako dođu do 

konkretnih rješenja na mnogobrojna pitanja i 

izazove koji se nameću kako u struci, tako i u 

medijima i svakodnevnom životu. 



OČEKIVANI REZULTATI KONGRESA 

K ljučni rezultati ovog kongresa su: 

   

• dobiven dublji uvid u sve probleme vezane uz regionalni razvoj, 

• ojačana kohezija među znanostima u području regionalnog planiranja te ostalih 

srodnih polja i disciplina vezanih uz regionalni razvoj 

• ojačana suradnja sadašnjih i budućih znanstvenika iz različitih struka, 

• ojačano povezivanje raznih dionika iz civilnog, privatnog i javnog sektora koji utječu 

na regionalni razvoj u Hrvatskoj, 

• stečene organizacijske i komunikativne vještine organizatora i volontera Kongresa, 

• stečene prezentacijske i komunikacijske vještine te vještine pisanja stručnih i 

znanstvenih radova svih sudionika, 

• dobivena brojna konkretna rješenja za probleme vezane uz regionalne disparitete i 

razvoj u Hrvatskoj, 

• etabliranje geografije kao znanosti koja može doprinijeti razvoju i boljitku 

stanovništva i društva u cjelini. 



PODRŠKE 

Financijska podrška: 

• Studentski zbor Prirodoslovno-

matematičkog fakulteta u Zagrebu 

• Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu 

 

Deklarativna podrška: 

• Biološki odsjek PMF-a 

• Fakultet prirodoslovno-matematičkih i 

odgojnih znanosti Sveučilišta u Mostaru 

• Geografski odsjek PMF-a 

• Grad Zagreb, Gradski ured za obrazovanje, 

sport i mlade 

• Grad Zagreb, Gradski ured za socijalnu 

zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s 

invaliditetom 

• Hrvatsko geografsko društvo 

• Institut društvenih znanosti Ivo Pilar 

• Izdavačka kuća Meridijani 

• Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova 

Europske Unije RH 

• Odjel za geografiju Sveučilište u Zadru 

• ODRAZ – Održivi razvoj zajednice 

• Oris Kuća arhitekture 

• Sveučilište u Zagrebu 

• Udruga studenata biologije – BIUS 

• Udruga Zelene i plave Sesvete 

• Zagorska razvojna agencija 

REPUBLIKA HRVATSKA 
Ministarstvo regionalnog razvoja  
i fondova Europske Unije 


